

中國足球 四線失守

綜合新華社石家莊16日電 14日晚，國足在上海虹口體育場與新西蘭隊進行了自己本年度的最後一場比賽，並最終以1：1與對手握手言和。國足此番平局為不久前蒙受國青三連敗陰影的中國足球稍稍挽回了些許顏面，但一年半之內，國奧、國足、國少、國青連續出局的尷尬卻暴露了中國足球後繼無人的隱憂。

繼1：2不敵泰國隊之後，中國國青隊又在11月5日晚的亞青小組賽生死之戰中以1：2負於伊拉克隊，提前出局。7日晚，國青再次以0：1不敵亞洲勁旅韓國隊，最終以小組墊底的成績告別亞青賽。這不僅是國青隊自2005年以來，連續四屆無緣世青賽，同時也是繼1998年後，國青隊14年來再次在亞青賽小組賽階段未能出線。

連續四次無緣世青

然而對於中國足球而言，這次失利並沒有連續四次無緣世青賽這麼簡單。這支93年齡段的國青隊

2012年各級國家隊戰績

國足				
世預賽	2月29日	中國	3：1	約旦
熱身賽	6月4日	中國	0：1	西班牙
熱身賽	6月8日	中國	3：0	越南
熱身賽	8月15日	中國	1：1	加納
熱身賽	9月7日	中國	0：1	瑞典
熱身賽	9月11日	中國	0：8	巴西
熱身賽	11月14日	中國	1：1	新西蘭
U19國青				
亞青賽	11月3日	國青	1：2	泰國
亞青賽	11月5日	國青	1：2	伊拉克
亞青賽	11月7日	國青	0：1	韓國
U16國少				
亞少賽	9月23日	國少	1：1	敘利亞
亞少賽	9月25日	國少	1：1	烏茲別克
亞少賽	9月27日	國少	2：2	印度
U22國青				
亞預賽	6月23日	中國	2：0	老撾
亞預賽	6月25日	中國	5：1	中國香港
亞預賽	6月28日	中國	3：0	柬埔寨
亞預賽	6月30日	中國	1：1	泰國
亞預賽	7月3日	中國	1：1	朝鮮

2016年將成為奧運適齡球員，肩負衝擊里約奧運會甚至俄羅斯世界盃的重要使命。在中國，奧運適齡球員可以說是4年一批的隊員中相對品質較高的。但是國青隊員比賽中堪稱業餘的表現，不禁讓人們對中國足球的未來打上一個問號。

2011年8月，中國足協宣佈荷蘭人瑞克林克將出任93年齡組國青隊主教練，並將組建國奧隊征戰2016年里約熱內盧奧運會時，人們看到的是這位阿積士前青訓主管躊躇滿志的表情。僅僅一年之後，瑞克林克這位曾經培訓出史泰達、希丁加等世界大牌球星的青訓主管，極可能提早結束自己的中國執教生涯，留下孤獨的背影。

對於比賽失利，瑞克林克認為主要在於防守失誤和體能狀況，但他或許並不知道，這次出局意味著一年半以來，國奧、國足、國少、國青都沒有進入亞洲8強，連衝擊世界大賽的資格都沒有，中國足球四線失守。

今非昔比 實力下滑

毫無疑問，主教練水土不服、隊員匆忙組隊是制約球隊發揮的重要原因之一。以此次失利的國青隊為例，這支U19國家隊雖然組建已有一年多的時間，但在此期間的12次集訓中，沒有一次能夠將球員湊齊，就連亞青賽小組賽首輪對陣泰國隊的比賽中，中國隊的首發11名隊員竟然也從沒有機會合練過，隊內默契與配合大打折扣。

客觀原因固然存在，但與2005年那支在荷蘭世青賽上3勝1負，最終排列第10，名列參賽所有亞洲球隊之首的中國國青隊相比，今天的國青隊最缺乏的無疑還是拼搏精神。對陣伊拉克的比賽中，失掉兩個球的小夥子們早早失去了鬥志，面對對手的狂轟濫炸，只能勉強招架。

有論者謂，只有從青少年培養上起步，才能進一步改善中國足球大環境，進而搭建起健全的進階平台，因此青少年足球的成敗直接關係到中國足球的未來。然而此次國青隊的糟糕表現再一次暴露出了中國足球後繼無人的尷尬。

2011年，旨在培養未來之星的中國小球員留洋計劃啟動，目前已有100名左右的小球員通過中國足協到葡萄牙、法國和英國的俱樂部接受正規足球教育。與此同時，萬達集團也於今年選派了30名中國足球希望之星前往西班牙留學三年。

留洋計劃 寄望「97後」

提高中國足球的核心在於使球員在青少年時期便從實戰出發進行訓練，努力適應國際比賽需要，在目標上定得更高。如今被送往海外的小球員可以有機會融入到當地

俱樂部進行訓練，這對他們的成長無疑大有裨益。

如同中國足球的衰敗並非一朝一夕，中國足球的復興無疑也將是一個漫長的過程。中國足球國際化，這個並不新鮮卻又始終難以實現的救治方案再一次擺在了人們面前。輸送球員去海外對提升球員的國際化水準無疑具有重要意義，但關鍵仍在於營造一個良好的國內足球環境。

中國足球的未來還是在年輕一代的身上，許多人已經將目光轉向了更具希望的「97後」。雖然最後失利，但國青隊小組賽最後一場對陣韓國隊的比賽中所打出的氣勢也讓人們又重新看到了小夥子們奔赴里約熱內盧的希望。而那些在國外綠茵場上馳騁的中國小將們，或許也終將錘煉出中國自己的美斯。



國腳于海(左)遭新西蘭球員阻截。法新社

于漢超(右)在對新西蘭一役帶球推進。新華社

國青主帥瑞克林克面臨執教危機。新華社

國青(白衫)在亞青賽不敵韓國。新華社



世界羽聯：「強制參賽」不改變

正在此間進行的中國羽毛球公開賽，林丹、李宗偉等6名排名世界前八的運動員退賽。面對如此大規模的「退賽潮」以及飽受質疑的罰款制，世界羽聯15日在接受新華社記者採訪時作出回應：強制參賽政策目前不會改變，是否罰款羽聯將研究決定。

中國羽毛球公開賽雖然是本賽季最後一站首要超級賽，但隨着倫敦奧運週期的結束，眾多名將都在重新規劃自己的生活，也有不少人因傷病所累不得已退賽。然而按照世界羽聯的規定，頂級賽所有排名世界前八的選手都要無條件出席比賽；即便是退賽，運動員也要到賽區，不然將面臨5000美元的罰款。

「對於中羽賽退賽的世界前八選手，世界羽聯將對他們的情況一一作出評估，如果違反了關於強制參賽的相關政策，那麼他們將面臨罰款處罰。」世界羽聯說。

世界羽聯還強調球員和賽事之間應該互惠互利：「球員從羽毛球比賽中得到越來越多的贊助，當然也意味着他們有更多的義務來推廣羽毛球賽事。球迷希望在重要賽事中看到高水準選手的比賽。」

另外，16日中羽賽誕生各項目四強。中國首席男雙組合蔡賈/傅海峰以17：21、16：21遭韓國勁敵李龍大/高成炫淘汰。而諶龍則順利晉男單4強。新華社

滬女排教練涉性騷擾遭撤職

綜合中新社上海16日電 上海市體育局官方微博16日公佈了針對涉性騷擾事件女排教練的處罰決定，稱撤除涉事教練女排副教練職務，調離女排，並給予其行政警告處分。

13日，上海女排在中國女排聯賽中0：3不敵天津隊，隨即有微博稱有上海女排教練對隊員進行性騷擾，導致球員無心戀戰。上海市體育局官方微博「965365上海體育發佈」於14日連發兩條微博，第一條微博表示上海市體育局對此事高度重視，立即責成體職院球類中心對此事進行調查核實。第二條微博稱「目前，體職院已暫停涉事教練的帶訓工作，責令其向當事人及家長認錯和賠禮道

歉，並作出深刻書面檢查。」

上海市體育局官方微博16日發表微博表示：「11月9日晚，上海女排某副教練在為隊員放鬆按摩時有不軌言行。上海體職院在處理意見中稱，事發後，其本人懊悔不已、深深自責。但作為教練員，有這種不軌言行，性質是十分惡劣的，造成了負面影響，直接損害了上海女排和競技體育的形象。」

微博進一步表示，上海體職院黨委經過研究，決定對涉事教練作出如下處理：一、責成其深刻反省，作出書面檢查，並向運動員及其家長道歉；二、撤除其女排副教練職務，調離女排；三、給予其行政警告處分。



上海女排全隊隊員於今年1月合影。網上圖片

CBA 蓄力18

新生代受關注

新賽季的中國男子籃球職業聯賽(CBA)迎來18歲「生日」，16日在北京舉行了以「蓄力18」為主題的發佈會。會上中國籃協回顧了自1995年以來中國男籃所取得的成績，寄希望於新生代球員。



各隊球員在發佈會上展示今季新球衣。新華社

作為向男籃國家隊輸送人才的渠道，CBA賽場上的新秀備受關注。特別是在2012年倫敦奧運會後，王治郅、朱芳雨等一批老國手隱退，使五戰皆敗的中國男籃面臨「青黃不接」的尷尬局面，中國男籃急需補充新鮮血液。

對此，國家體育總局監管中心競賽部部長白喜林拿出數據，「本屆CBA國內球員的平均年齡是23.2歲，最年輕的球員王哲林只有18歲。」

今年18歲的王哲林被外界冠以「姚明接班人」稱號，這位與CBA「同齡」的福建隊球員曾憑借良好的身體素質和籃下技術入選國家男籃集訓。福建隊透露，準備用3年時間圍繞王哲林進行重建。

王哲林在會上謹慎地表示，在即將開始的比賽裡會「一步一步腳印，做好自己該做的」，以幫助福建隊取得更好的成績。

2012-2013中國男子籃球職業聯賽共有17支參賽隊伍，將於11月24日在上屆聯賽冠軍球隊北京隊主場拉開帷幕。總決賽採用七戰四勝制，賽季最晚結束時間為2013年4月5日。中新社

中華拾錦

49名將特選逐穗馬拉松

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道) 11月18日，首屆廣州馬拉松賽將在羊城市區舉行。據介紹，廣馬的報名已經結束，共有來自31個國家2萬餘人成功報名參賽。其中，賽事共邀請了49名特選選手參賽，分別來自埃塞俄比亞、肯尼亞、坦桑尼亞、摩洛哥、巴林、烏干達、厄立特里亞等7個國家，其中男子全程最好成績是2小時零7分零4秒，由來自埃塞俄比亞的托雷薩在2011年美國休斯敦馬拉松上取得，這一成績也使他成為休斯敦馬拉松冠軍。

亞游賽首日 中國攬10金

第九屆亞洲游泳錦標賽15日於阿聯酋迪拜開戰，中國隊斬獲游泳與花樣游泳12個項目中的10枚金牌。其中倫敦奧運會雙料冠軍、1500米自由泳世界紀錄保持者孫楊(見圖)在男子200米自由泳決賽中以1分45秒49的成績奪冠，同時打破亞錦賽紀錄。本屆亞洲游泳錦標賽於15日至25日舉行，來自亞洲29個國家和地區的700多名運動員參加，他們將對游泳、花樣游泳、跳水和水球四個項目的獎牌展開爭奪。新華社

